

央行：银行验钞机能识别“HD”假币

仅凭冠号码判别货币真假不准确 公众不必无谓恐慌

据新华社电 针对近日有媒体报道称市场上发现“HD90”编号百元面值假人民币一事，中国人民银行货币金银局局长叶英男8日接受记者采访时表示，并非“HD90”编号的百元面值人民币就一定假钞，仅凭冠号码来判别货币的真假不准确。这种假币并非高仿真，其伪造特征比较明显，公众完全没必要恐慌。

仅凭冠号码判别货币真假不准确

据叶英男介绍，人民币纸币上的编码又称冠号码，“冠”是印在纸币上用来标记印刷批次的两个或三个英文字母，由印钞厂按

一定规律编排和印刷；“号码”则是印在冠字后面的阿拉伯数字流水号，用来标明每张钞票在同冠字批次中的排列顺序。冠字号码是钞票防伪措施之一，但仅凭冠号码来判别货币的真假是不准确的。

近年来，人民银行从各地金融机构上缴的假币中陆续发现了“HD90”编号的百元面额假人民币，同时，还发现了“HB”“FA”等编号的假币。2007年，公安机关在广东揭阳端掉一伪造假币窝点，收缴了大量“HD90”编号的百元面值假人民币。

“HD90”编号百元面值假币特征明显

叶英男说，此前媒体报道称这种假币“连银行、验钞机也无法识别”的说法是不确切的。“HD90”编号的假币不存在“高仿真”的说法，银行验钞机和自动存取款机均可识别。

叶英男告诉记者，冠字号以HD90开头的假币特征比较明显：这种假币纸张较脆，无韧性；此外，其水印模糊，没有立体感；阴阳互补对印图案错位；假币的凹凸感是用坚硬金属模具压制而成；其隐形面额数字用无色油墨印刷，无须旋转角度即可看见面额“100”的字样。公众只要掌握一定

人民币防伪技能，也可分辨出真伪币。

怀疑收到假币可到专业机构免费鉴定

叶英男提醒公众，春节将至，在此期间人民币流通量比较大，交易比较频繁，各种各样的假币极有可能趁机浑水摸鱼，广大公众应多加小心。防范假币的侵害，首先要学会识别假币，掌握几种简便有效的识假方法。其次发现假币及时报告，千万不要有侥幸心理。人民银行分支机构和人民银行授权的鉴定机构都有无偿鉴定人民币的义务，公众若怀疑收到了假币，可到这些机构申请鉴定。

“团团”“圆圆”

正月初一正式在台亮相

据新华社电 台北市政府8日宣布，大熊猫“团团”“圆圆”将于26日大年初一正式亮相，在此之前，台北市市长郝龙斌将在24日晚邀请500名孤儿及贫困儿童先睹为快。

郝龙斌8日表示，如果检疫过程一切顺利，“团团”“圆圆”24日小年夜就能公开亮相。当晚台北市政府将邀请约500名孤儿与贫困儿童出席，担任首批观赏大熊猫的嘉宾。

“团团”“圆圆”于去年12月23日抵台后，入住台北市立动物园。它们的检疫期将于1月23日结束。

台北市立动物园指出，大熊猫馆将于24日晚举行开馆仪式，并在26日大年初一上午8时30分开园。民众当日即可购票入园，在大门口抽取号码牌后，依据指定时段入园参观。预计正式开馆后，每日将开放2.2万名民众参观大熊猫。

据了解，动物园计划在春节期间将闭园时间从17时延长到18时，让民众更好地观赏大熊猫。

8家市政建设投融资公司 融资100亿元用于城市基建

本报讯 8家市政建设投融资公司通过郑州市商业银行、百瑞信托融资100亿元，用于郑州市基础设施建设项目。昨日，“郑州银信企战略合作框架协议”签约仪式在裕达国贸举行。此举标志着郑州市在项目建设领域开创了银信企三方合作的新模式。

本次银信企合作是在当前全球经济危机愈演愈烈，国内经济面临着下滑风险的背景下启动的。为了将郑州市委、市政府“扩内需，保增长”的举措落到实处，郑州市预算外资金管理局、郑州城建集团投资有限公司、郑州投资控股有限公司、郑州市地产集团、郑州市建设投资总公司、郑州交通建设投资有限公司、郑州水务建设投资有限公司、郑州公共住宅建设投资有限公司与郑州市商业银行、百瑞信托有限责任公司签订协议，通过银行、信托融资100亿元，用于农林水利、交通、能源基础设施建设，城市基础设施建设，社会事业和民生，节能减排和生态建设，自主创新和产业结构调整等郑州市基础设施建设项目。

晚报记者 徐刚领

我市争创 全国双拥模范城“六连冠”

本报讯 昨日上午，我市召开“双四”活动总结表彰大会中透露，我市将力争全国双拥模范城“六连冠”荣誉。

2008年，我市共接收安置军队转业干部1080人，累计发放自谋职业一次性经济补贴1200多万元，发放待分配期间生活补助130多万元。同时，驻郑军队也为郑州建设作出了巨大贡献，参与义务植树5万余棵，援建18个乡镇卫生院、12所小学，帮扶助学600余名家庭困难儿童返回学校，帮助地方攻克技术难关100项。

晚报记者 孙娟 实习生 尚伟杰



1月7日，由中国海军护航编队护航的中国商船“河北翱翔”号在主甲板上写出了“祖国万岁”四个大字。

二级公路收费站点撤销方案有望近期出台

选择有条件的省份进行试点，各省市按照自身情况制定时间表

随着成品油税费改革自2009年1月1日起开始正式实施，作为改革的重要组成部分之一，政府还贷二级公路收费站点的撤销工作也已经开始。1月7日，一名交通运输部官员向记者透露，目前，交通运输部正会同国家有关部门制定全国撤销政府还贷二级公路收费站点的实施方案，选择有条件的省份进行试点，方案将于近日出台。

经济发达省市改革速度会适当加快

交通运输部新闻发言人何建中向记者表示，取消政府还贷二级公路收费的工作，将按照逐步、有序的原则进行撤销。由于各省市经济发展状况和道路建设状况的不同，撤销工作将由各省市按照自身实际情况制定时间表。而经济发展和道路建设较好的省市，改革速度会适当加快。

地方公路建设融资需要出台新模式

根据国家发改委、财政部、交通运输部等部门发布的燃油税改革方案，燃油税将取代包括公路养路费、航道养护费、公路运输管理费、公路客货运附加费、水路运输管理费、水运客货运附加费等6项收费。同时，撤销政府还贷二级以下公路收费站点。

据赵儒玉介绍，以政府还贷的融资模式进行公路建设，虽然存在着诸多弊端，但在全国绝大部分地区，尤其是经济不够发达的地区，仍是公路建设融资的一条有效途径。要撤销

据交通运输部规划研究员高级工程师赵儒玉介绍，政府还贷二级公路，即以政府为主体，向银行申请贷款并投资兴建的二级公路。并不包括通过BOT等模式兴建的私人投资性质的公路。

据交通部统计，目前二级公路占全国路网的42%。

政府还贷的融资模式，地方进行公路建设的融资压力骤然增加，需要出台相应的补贴或新型的融资模式才可以解决这些问题。而新模式的出台，“并不能一蹴而就，而是需要一部分消化的时间”。

同时，何建中也表示，政府还贷的二级公路，在此前实行的20年中，债务形成的规模总量还是比较大，如果一次性取消，对于本次改革成品油消费税来说，会造成较大额度的税额提升。

据《21世纪经济报道》

据新华社电 当地时间8日7时(北京时间12时)许，在“海口”号导弹驱逐舰的护航下，“河北翱翔”号和“观音”号驶离海盗威胁区域，抵达位于亚丁湾和红海之间的曼德海峡入口处。

至此，中国海军护航编队圆满完成第一次护航任务。

此前，“武汉”号导弹驱逐舰已于7日先期完成航速较快的“晋河”号和“哈尼河”号的护航任务。

在编队的护航下，中国商船度过了平和安详的两天。即将分别之际，4艘商船分别发来感谢信，表达对人民海军的感谢和问候。

“哈尼河”号的沈根弟说，以往经过这一海域时，总是提心吊胆，心里充满恐惧，船员都要加强警戒，轮流值班。如今，有了人民海军，我们就踏实了。

据担负海面侦察任务的直升机机组成员介绍，“河北翱翔”号的主甲板上写出了“祖国万岁”4个大字，字迹呈白色，每个约有三四米宽，在红色甲板的衬托下显得格外醒目。

“河北翱翔”号船长王希学说：“在遥远的大洋上，在远离祖国和亲人日久之时，我们感受到了祖国的温暖和全国人民的关怀。我和全体船员为全体将士感到自豪，更为祖国和人民海军感到骄傲。”

中国商船“晋河”号、“哈尼河”号、“河北翱翔”号、“观音”号是第一批受到护航的船只。完成编组后，编队单纵队驶离会合点，随后实施分组护航。

目前，“武汉”号、“海口”号已相继回到指定海域。根据统一安排，编队将在此稍作停留，等待为下一批商船护航。

■相关新闻

省政府下发通知 公路养路费等多项收费 提前预收的要及时清退

从本月1日起全部取消公路养路费等多项收费，已经提前预收的要及时清退，如果有继续收取或变相收取明令取消的各项收费等行为，要严查查处。昨日，记者从省政府获悉，省政府办公厅下发《关于认真做好成品油价格和税费改革工作的通知》。

《通知》提出，我省将完善成品油相关行业价格联动机制。对出租车和道路客运价格，将根据油价变动情况，通过法定程序，决定调整运价或燃油附加。对与群众关系密切的城市公交、农村客运价格，我省将在统筹考虑国家因油价调整实施的财政补贴、群众承受能力和行业发展情况的基础上保持价格的相对稳定。

省政府要求，从2009年1月1日0时起全部取消公路养路费等多项收费，已经提前预收的要及时清退，确保取消收费政策落到实处，严格禁止乱收费。

晚报见习记者 裴蕾 实习生 李楠